

ОТЗЫВ

**члена диссертационного совета, доктора медицинских наук, доцента
Мироненко Ольги Васильевны**

на диссертацию Мезенцевой Татьяны Александровны
на тему: «Совершенствование деятельности медицинской организации,
внедряющей новую модель оказания первичной медико-санитарной
помощи», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье,
организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

Вопросы организации первичной медико-санитарной помощи и ее усовершенствования являются актуальной темой для отечественных и зарубежных исследователей. В последние годы одним из путей совершенствования первичной медико-санитарной помощи является внедрение ресурсосберегающих технологий в рамках создания новой модели медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь. При этом сохраняется необходимость совершенствования подходов к повышению квалификации руководителей и сотрудников медицинских организаций в условиях внедрения новых методологических подходов.

Тема диссертационного исследования Мезенцевой Татьяны Александровны актуальна, является перспективной и имеет большое значение при совершенствовании организации деятельности медицинской организации, внедряющей новую модель оказания первичной медико-санитарной помощи, на региональном уровне.

Достоверность, степень обоснованности и новизна научных положений, выводов, сформулированных в диссертации

Достоверность и степень обоснованности представленных результатов в диссертационном исследовании Мезенцевой Татьяны Александровны обеспечена достаточным объемом собранного первичного материала, современными методами исследования, а также корректной статистической обработкой информации. Степень обоснованности научных положений и

выводов обеспечена корректностью аналитических и статистических методов исследования. На каждом этапе исследования использовались оптимальные источники получения информации.

Теоретическую и методологическую основы диссертационного исследования составили научные труды отечественных и зарубежных авторов по вопросам внедрения бережливых технологий в деятельность медицинских организаций, новой модели медицинской организации оказания первичной медико-санитарной помощи, а также ключевые нормативные правовые акты и иные документы различных уровней, регламентирующие организацию и совершенствование первичной медико-санитарную помощи.

Достоверность результатов исследования подтверждается выступлением автора на 8 научно-практических конференциях, конгрессах, форумах различного уровня, по теме диссертации опубликовано 4 научные статьи в рецензируемых журналах, входящих в список ВАК.

Положения, выносимые на защиту, выводы в диссертации Мезенцевой Татьяны Александровны обладают достаточной достоверностью и новизной. Диссертационное исследование соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений и заключается в получении обоснования управленческих решений в области внедрения ресурсосберегающих технологий в деятельность медицинских организаций на региональном уровне. Автором предложены конкретные мероприятия по совершенствованию деятельности медицинских организаций, внедряющих новую модель оказания первичной медико-санитарной помощи.

Практическая значимость работы заключается в разработке алгоритмов основных процессов оказания первичной медико-санитарной помощи для руководителей медицинских организаций, методических рекомендаций по организации проведения профилактических медицинских мероприятий с использованием подходов бережливого производства, методических рекомендаций по совершенствованию внедрения новой модели, профессиональных программ повышения квалификации «Внедрение бережливых технологий в деятельность медицинских организаций», «Организация и управление оказанием первичной медико-санитарной помощи», тренингов по типу «фабрики процессов» по актуальным темам.

Диссертационная работа характеризуется выраженной научно-практической значимостью. Основные положения, отраженные в исследовании, используются в практической деятельности медицинских организаций субъекта РФ, Министерства здравоохранения Свердловской области. Результаты исследования используются в образовательном процессе студентов на кафедре гигиены и экологии ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России и специалистов в области организации здравоохранения и общественного здоровья, которые проходят обучение на циклах профессиональной переподготовки и повышения квалификации в ГАУ ДПО «Уральский институт управления здравоохранением им. А.Б. Блохина».

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Результаты диссертационной работы могут быть полезными при разработке нормативных правовых актов и иных документов, регулирующих вопросы внедрения новой модели оказания первичной медико-санитарной помощи, для руководителей медицинских организаций, при внедрении методических рекомендаций «Организация записи на прием к врачу, в том числе через единый портал государственных и муниципальных услуг и единые региональные колл-центры». Диссертационная работа Мезенцевой Татьяны Александровны может быть адресована и обучающимся по

программа профессиональной переподготовки и превышения квалификации, магистрантам, ординаторам, аспирантам, докторантам, научным сотрудникам в части научных исследований в области совершенствования первичной медико-санитарной помощи и внедрения ресурсосберегающих технологий в деятельность медицинских организаций на современном этапе.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Принципиальные замечания, которые могли бы повлиять на общее положительное впечатление от диссертационного исследования Мезенцевой Татьяны Александровны, отсутствуют.

При знакомстве с материалами диссертационной работы возникли следующие вопросы:

1. Какие полученные результаты Вашего диссертационного исследования могут быть использованы и внедрены на федеральном уровне?

2. Какие подходы Вы можете предложить к повышению квалификации сотрудников медицинских организаций в части ресурсосберегающих технологий?

3. Вы выделили 22 критерия новой модели, оказания ПМСП детскому населению, обоснуйте гипотезу этого выбора.

Заключение по диссертации

С учетом всего вышесказанного диссертация Мезенцевой Татьяны Александровны «Совершенствование деятельности медицинской организации, внедряющей новую модель оказания первичной медико-санитарной помощи», представленная к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований решена актуальная научная задача, имеющая существенное

значение для общественного здоровья, организации и социологии здравоохранения, медико-социальной экспертизы.

Нарушений пунктов 9. 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета,
доктор медицинских наук, доцент,
доцент кафедры организации
здравоохранения и медицинского
права СПбГУ



Мироненко Ольга Васильевна

«11» ноября 2024